

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. december 23.

bb 1. állásfoglalások vietnamról

tf/mm szb hi la

1972. december 23.

az országos béketanács elnöksége állásfoglalást tett közlé:

„megdöbbenet értesült a világ arról, hogy a békét közelebb hozó tüzzszünet helyett az amerikai imperialista agresszió még féktelenebb szakasza kezdődött el vietnamban. az egyesült államok és személyesen nixon elnök, fölruugva a még októberben megfogalmazott kilencpontos elvi megállapodást - hitehöz - , légierőeit és óriásbombázóit küldte el a vietnami demokratikus köztársaság fölé, hogy rombadöntse a szabadságáért és függetlenségéért küzdő országot. ez a barbár cselekedet ahhoz hasonlatos, amelyet a második világháboruban a hitleri népiirtók követtek el békés városok és falvak porig rombolásával, lakosságuk módszeres megsemmisítésével.

nixon elnök bombákkal nem kényszerítheti rá egy eszményekben, lelkében erős, hősiess országokra kapitulációs feltételeit, hogy a vietnami béke a „pax americana,, legyen, az egyesült államok újgyarmatosító fölfogásának megfelelően. e vállalkozásból az agresszorokat csak az eddigieknél is súlyosabb csalódás érheti. a legbarbárabb módszerekkel sem törhetnek meg egy olyan népet, amelyet helytállásáért az egész békeszerető világ méltán csodál, és függetlenségét védő elszántságáért nagyrabecsül.

nixon elnök újabb eszkalációs lépése nem csupán vietnamban súlyosbitja a helyzetet - a tárgyalások megegyezés kilátásait a beláthatatlan jövőbe halasztva -, hanem súlyos következményekkel fenyegeti az egész világ békéjét is. kockára teheti az első és kezdeti eredményeket, amelyeket fáradságos diplomáciai munkával sikerült kivívni az enyhülésben, s újabb megpróbáltatásokat háríthat az emberiségre.

/folyt.köv./

16'

bb 1. /állásfoglalások... 1. folyt./-szb

az országos béketanács a magyar békeszerető közvélemény nevében a legnagyobb főlháborodással ítéli el és bélyegzi meg a washingtoni militarista klikk barbár cselekedetét, és a terrorbombázások haladéktalan beszüntetését követeli. a világ haladó közvéleményével együtt kifejezi azt az óhaját, hogy az októberben megfogalmazott és mindkét fél által elfogadott kilenc pont alapján írják alá a tűzszüneti megállapodást, vessenek véget egyszer s mindenkorra az egyesült államok szörnyű agressziós háborújának. egyúttal megragadja ezt az alkalmat is, hogy őszinte csodálatát fejezze ki a tántoríthatatlanul küzdő vietnami népnek az újabb megpróbáltatás napjaiban, és ismételten biztosítsa további szolidaritásáról, testvéri-baráti támogatásáról mindaddig, amíg küzdelmét teljes győzelem koronázza.

x x x

hasonló tiltakozást tartalmaz a kisz kb nyilatkozata is:

a magyar kommunista ifjúsági szövetség, a magyar ifjúság mély megütközéssel fogadta az amerikai egyesült államok újabb agresszív lépését, a vietnami demokratikus köztársaság területe elleni terrorbombázások felújítását.

az amerikai imperialisták a totális légháború felújításával ismét igazolják, hogy nem a béke tárgyalásos úton történő helyreállítására, nem a mindkét fél számára elfogadható megállapodás aláírására törekszenek. az usa vezető körei nem tettek le arról a szándékukról, hogy a vietnami kérdést a megfélemlítés, a terrorizmus, a népiirtás eszközeivel saját céljaiknak megfelelő módon oldják meg. a vietnami háború története bizonyítja, hogy az erőszak, az agresszió soha nem tudta megtörni a vietnami nép akaratát, viszont egyre nagyobb mértékben hozzájárult az egyesült államok tekintélyének csökkenéséhez, agresszív imperialista politikájának leplezéséhez. a magyar fiatalok követelik, hogy az egyesült államok a vdk elleni terrorbombázásokat haladéktalanul szüntesse be, késelem nélkül írja alá és hajtsa végre a vietnami demokratikus köztársaság és a délvietnami ideiglenes forradalmi kormány konstruktív javaslatai nyomán született megállapodást.

- a magyar fiatalok eddig is támogatták a vietnaminép hősiességét. annak tudatában, hogy a béke és haladás erőinek nemzetközi szolidaritása legyőzhetetlen, a világ valamennyi haladó ifjúsági szervezetével és békeszerető fiataljával együtt újabb akciókkal segítjük vietnami népe igazságos ügyének győzelmét, - hangsúlyozza a kisz kb nyilatkozata. /mti/

..

-2-

bb 3. szombaton főpróba a parlamentben: előkészületek a hagyományos karácsonyi gyermekkarneválra

1 gy/gk szb hgy

1972. december 23.

a parlament kupolacsarnokában teljes ünnepi díszben tündököl a 100 éves óriásfenyő, a hagyományos karácsonyi gyermekkarnevál főszereplője. a szép, arányos díszfát az idén a soproni tanulmányi erdőgazdaság ajándékozta az uttörőknek. a hagyományokhoz híven a 22-es számú volán vállalat szocialista brigádja, biztosított útvonalon, különleges járművön szállította budapestre.

a tűzoltók több napig tartó munkával díszítették fel fő ékességével, a 70 kiló szaloncukorral. ezen kívül mintegy 300 ragyogó műanyagdísz, - hókristályok, színes neonfigurák - pompáznak az ágakon. utoljára helyezték el a fénypalástot, a 200 színes égőt.

a kisdobosok és uttörők idei parlamenti fenyőfaünnepségére mintegy hatezer budapesti és vidéki kisdíák kapott meghívót. december 25-én délelőtt a kisdobosokat látják vendégül, majd mindkét ünnep délutánján vörösnyakkendő s uttörők lesznek hivatalosak az ünnepségre, végül 26-án este az ifjúsági vezetők bálja zárja a programot.

az ünnepi műsor főpróbáját szombaton tartották meg a kupolacsarnokban felállított hatalmas színpadon. a szórakoztató, vidám műsorban hadics lászló ezúttal tizenegyedyszer lesz parlamenti műkulás. a gazdag program budapest centenáriumának jegyében zajlik majd. a keretjáték fővárosi sétára invitálja a pájtásokat: elvezet a felszabadulási emlékműhöz, az állami operaházhoz, a népszámbizlatba, a budai várba, felidézi a közlekedés fejlődését, a budapesti városrészek érdekességeit, és megemlékezik petőfi sándorról. a látványos programban olyan régi ismerősökkel is találkozhatnak a pájtások, mint például rodolfo, koncz gábor, valamint a kisz központi művészegyüttesének rajkó-zenekara. fellépnek az állami artistaképző iskola növendékei, és több budapesti uttörőcsapat művészegyüttese.

a műsor után télapó vidám gyermekseregét tréfás vetélkedők, jelmez- és táncverseny szórakoztatja majd. három tereben valószínűleg az elektromos játékok. az ügyességi versenyek nyerteseit csokoládé-díjak várják. /mti/

..

-3-

bb 2. december 28-29-: békekölcsön-sorsolás

1 kf/gg szb ie la

1972. december 23.

az országos takarékpénztár december 28-án és 29-én rendezte az év utolsó államkölcsön sorsolásait, a II., a III. és a IV. békekölcsön 1972. második félévi húzását. a sorsolásokat mindkét napon budapesten, az utasellátó vállalat arany jános utcái kulturtermében tartják.

csütörtökön a II. békekölcsönt sorsolják, 147 700 kötvényre 38,8 millió forint jut, pénteken először a III. békekölcsön 697 850 kötvényére 89,8 millió forintot, majd a IV. békekölcsön 428 500 kötvényére 55,2 millió forintot sorsolnak ki. a kétnapos húzáson a három békekölcsönből összesen 1 274 050 kötvényre 183,8 millió forint jut nyereség és törlesztés formájában. a kisorsolt kötvények beváltása január 9-én kezdődik. /mti/

bb 4. kántálás matyóföldön

vid-ká szb hgy

1972. december 23.

a népviseletéről és himzéseiről világszerte ismert matyóföldön, mezőkövesd, szentistván és tard községekben több évszázados szokás a karácsonyi ünnepek megelőző kántálás. tíz-tizenöt éves fiúk és lányok keresik fel a rokonokat, ismerősöket, s maguk költötte vidám rigmusokkal köszöntik őket. a kántálók magukra öltik az egykor hagyományos viseletet, subába, kocsokba öltöznek, s alkonyatkor így járják végig a falut. a vendéglátók a jókívánságokért dióval, almával kínálják a köszöntőket. /mti/

bb 5. a 25. ab bébit várják - 20 000 forintos biztosítási kötvény az új esztendő első két újszülöttjének

1 kf/gg szb ie la

1972. december 23.

az állami biztosító már több mint tíz esztendő hagyománya szerint ismét megajándékozza az új év első két magyar állampolgárát: 20-20 ezer forintos biztosítási kötvényt kap a főváros és a vidék 1973. évi első újszülötte.

eztúttal várják a jubileumi, 25. ab bébit budapesten és a vidéken, akiket január elsején ünnepélyesen köszöntenek, adják át részükre a boldog mamáknak a biztosító 20 000 forintos kötvényét, amelyet a szerencsés bébit nagykorúsításuk alkalmából 18 éves korban, készpénzben kapnak kézhez.

/folyt.köv./

-4-

bb 5. /a 25. ab bébit... 1. folyt./-szb

a két szerencsés újszülöttet, akárcsak tavaly, közjegyző jelenlétében, az új esztendő második órájában sorssal jelölik ki. korábban ugyanis szinte századmásodpercnyi különbséggel sem lehetett már megállapítani az „igazi” első, a jutalomra számot tartható újszülöttet. a kedves eseménnyel kapcsolatban egyébként az állami biztosító kéri az érdekelteket, hogy ne jelentsék központjukhoz az elsején született gyerekeket. az egészségügyi minisztériummal kötött megállapodás alapján ugyanis az ország valamennyi kórháza, klinikája jelenti az év első órájában született csecsemőket, s ezt a hivatalos tájékoztatást veszik alapul a sorsolásnál. /mti/

bb 6. miniszteri utasítás az alsó- és középfoku oktatási-nevelési intézmények felügyeleti rendszeréről

1 vt/pá szb hi hgy

1972. december 22.

az állami oktatás helyzetének felülvizsgálatát követő párt-határozat nyomán megjelent a művelődésügyi miniszter utasítása, amelynek alapján korszerűsítik az alsó- és középfoku oktatási-nevelési intézményekben a felügyeleti rendszert. a cél az ellenőrző munka hatékonyságának növelése, a tanintézetek vezetésének fokozottabb támogatása, a pedagógusok segítése, hogy oktató-nevelő tevékenységük még eredményesebb, még magasabb színvonalú legyen.

a miniszteri utasítás részletesen meghatározza az általános tanulmányi felügyelők, illetve a szakfelügyelők feladatait, valamint a felügyelet megszervezésének módját. az általános tanulmányi felügyelőnek - a művelődésügyi szakigazgatási szerv képviselőjében - egyebek közt a következő feladata: ellenőrzi és értékeli az érvényes közoktatáspolitikai elveknek, jogszabályoknak, alapvető pedagógiai dokumentumoknak, az intézmény típusa szerint illetékes főhatóság utasításainak, a területi és helyi tanács határozatainak, valamint az intézményt fenntartó tanács végrehajtó bizottságának szakigazgatási szerve által kiadott intézkedések érvényesülését az intézmény egész munkájában, illetve a vezetés tevékenységében. elősegíti az intézmény-vezetés pedagógiai kultúrájának, közoktatáspolitikai tájékozottságának, munkastílusának fejlődését és ennek révén a nevelőtestület ideológiai, pedagógiai és szakmai művelődését, alkotó, kezdeményező, az új iránt fogékony pedagógiai gyakorlatának kialakulását. figyelemmel kíséri az oktató-nevelő munkához szükséges személyi és tárgyi feltételek biztosítását, fejlesztését. az óvodai felügyelő - az általános felügyeleti tevékenységen kívül - az intézményben dolgozó pedagógusok munkájának szakfelügyeletét is ellátja.

/folyt.köv./

-5-

bb 6. /miniszteri utasítás... 1. folyt./-szb

a szakfelügyelő az adott szakterületen /tantárgycsoportban, tantárgyban/ ellenőrzi a pedagógiai dokumentumok követelmény rendszerének és a szocialista pedagógia elveinek érvényesülését, a munka személyi és tárgyi feltételeinek helyzetét, s tapasztalatairól tájékoztatja az intézmény vezetőjét, a fenntartó és a felügyeletet működtető szervet.

a felügyelet új rendszerét a miniszteri utasításban foglaltaknak megfelelően 1973. szeptember 1-ig fokozatosan vezetik be.
/mti/

..-

bb 7. csonttollu madarak a balaton vidékén

vid/ká/ny hgy

1972. december 23.

a madárvilág közép-európai menedékhelyén, a balatonon csapatosan tüntek fel az elmúlt napokban a már évek óta rendszeres téli vendégek, a csonttollu madarak. a hidegebb vidékekről megérkeztek a magyar tengerhez a kék jégmadarak is. a legújabb jövevények a patakok balatoni torkolatánál, a nádasokban és a keszthelyi öböl környékén tanyáznak./mti/

..-

bb 8. intézkedések a lakbér-rendelet kiegészítéséről

s lb/pá/ny ie la

1972. december 23.

megjelent az építésügyi és városfejlesztési miniszter rendelete a múlt évben kiadott lakbérrendelet kiegészítéséről. a módosítás szerint azok a nyugdíjasok, illetőleg rendszeres ellátásban részesülő csökkent munkaképességűek, vagy keresésképtelenek, akiknek a lakásbérleti jogviszonya - szanálás és egyéb hasonló okok miatt - hatósági határozat alapján szűnt meg, a régi helyett kapott másik állami lakás lakbérére kedvezményt kérhetnek a bérbeadótól, az ingatlankezelő vállalatától. az engedmény természetesen legfeljebb a régi és az új lakás lakbérének különbözetéig terjedhet. nem jár engedmény akkor, ha a bérlő a korábbi lakás helyett saját kérelmére kapott magasabb komfortfokozatu lakást, vagy otthonában olyan keresővel lakik együtt, aki a bérlő halála esetén jogosult lenne a lakásbérleti jogviszony folytatására. megszűnik az engedmény, ha a nyugdíjas bérlő munkába áll, s így keresővé válik, vagy a lakásba olyan kereső költözik, aki a nyugdíjas bérlő halála esetén jogosult lenne a lakásbérleti jogviszony folytatására.

/qfolyt.köv./ az ilyen változásokat 15 napon belül a bérlőnek kell bejelentenie a bérbeadónak.

-6-

bb 8. /Bintézkedések... 1. folyt./-ny

a lakbéréngedményre vonatkozó jogszabályokat kell alkalmazni abban az esetben is, ha a nyugdíjas bérlő állami lakása átalakítás vagy korszerűsítés következtében magasabb komfortfokozatu lett és ezért növekedett a lakbér. jogosult a kedvezményre az a nyugdíjas, aki a természetbeni juttatásként kapott munkaköri szolgáltatási lakásból költözik másik állami lakásba. ebben az esetben ugyanazt a kedvezményes lakbért lehet megállapítani, mint amennyit a nyugdíjrendelet szabályai szerint vesznek figyelembe a nyugdíjnál, a munkaköri szolgáltatási lakás lakbérének pénzbeni egyenértékéeként. az új intézkedés már különbséget tesz a lakás-korszerűsítés és az emeletráépítéssel vagy tetőtérbeépítéssel létesített lakás bérének megállapítása között. kimondja ugyanis, hogy emeletráépítésnél és tetőtér-beépítésnél mindaddig, amíg a bérlő lakásépítési kölcsöntartozása az országos takarékpénztárnál fennáll, az új lakbért csökkenteni kell a korábbi lakbérből beszámítás címén havonta visszatartható összeggel, továbbá a lakbér-emelésnek a bérlő részére lakbér-nozzájárulás címén havonta vissza nem térülő összegével. így a bérlőt - amíg a tartozása fennáll - a lakbéremelés gyakorlatilag nem érinti.

az új rendelet 1973. január 1-én lép hatályba./mti/

..-

bb 9. igazságügyminiszteri rendelet az elmeosztályi elhelyezés törvényességének ellenőrzéséről

i bc/pá/ny hi hgy

1972. december 22.

az igazságügyminiszter újra-szabályozta az elmeosztályon, illetve alkoholelvonó-osztályon történő elhelyezés törvényességének ellenőrzését.

az elmeosztályon, illetőleg az ideg-elmeosztály elmerészlégén gyógykezelés céljából történő elhelyezés orvosi szabályait külön egészségügyi rendelkezések határozzák meg. ezek nemcsak a döntés szakszerűségét, hanem az orvosi elhatározások tárgyilagosságát is biztosítják, mert a végső szót orvosi bizottság mondja ki. a gyógykezeléshez szükséges intézkedések - kórházból eltávolítás tilalma, csomagok küldése - azonban érintik a személyhez fűződő jogokat is / például személyi szabadság, rendelkezés joga / amely jogok korlátozása viszont már nem orvosi szakkérdés, s ezek indokoltságát a bíróság hivatott elbírálni.

/folyt köv/

-7-

16

bb 9. / igazságügyminiszterifolyt/ny

a törvényességi ellenőrzés a területileg illetékes járás-bíróság hatáskörébe tartozik. a járásbíróság az orvosi felülvizsgálat befejezése után, vagy esetenként külön kérelemre jár el: eljárásának célja elsősorban a beutalás és a benttartás törvényességének, szükségességének megállapítása. e célból a bíróság megtekintheti a betegekre vonatkozó iratokat, szükség esetén meghallgatja az elmeosztályon elhelyezett személyt és más érdekelteket. szakértői felülvizsgálat végett - indokolt esetben - az egészségügyi tudományos tanács igazságügyi bizottságát keresi meg.

ugyanaz az eljárás irányadó akkor is, ha alkoholelvonó-osztályon elhelyezett alkoholistáról vagy elmeosztályon kezelt kábítószer-élvezőről van szó, s a törvényességi felülvizsgálat azért válik szükségessé, mert az elbocsátás iránti kérelmet az illetékes orvosi szerv elutasította.

az új rendelet a gyermekvédelem szempontjából jelentős - ám a közvélemény előtt kevésbé ismert, s ezért a gyakorlatban is ritkán előforduló - további kérdést is tárgyal. ez az alkoholisták gyermekének tartása. ha az alkoholista, illetőleg kábítószer-élvező nem tesz eleget a gyermekével szemben fennálló tartási kötelezettségének, a bíróság elrendelheti, hogy munkabérének meghatározott részét a gyermeket gondozó másik szülőnek vagy más hozzátartozójának fizessék ki. ez az eljárás nem azonos azzal, amikor a bíróság a tartásdíj-fizetési kötelezettség ügyében hoz ítéletet. most a munkabér kifizetésének módjáról van szó, így a számítási szabályok is mások. az eljárás alá vont személy munkabéréből / járandóságából / a jogszabályok szerint levonható minden követelést papíron előzetesen le kell vonni, s a fennmaradó összeg legfeljebb 50 százalékát lehet a gyermek tényleges gondozójának kifizetni. mivel ez az intézkedés az alkoholisták és hasonló betegek esetében súlyos családi békétlenségeket válthat ki, az indítvány megtételére egyedül az ügyész jogosult. az ügyészi eljárást társadalmi szervezetek - például szakszervezet, magyar vöröskereszt - valamint a munkahely is kezdeményezheti./mti/

--

-8-

15

bb. 10. átépítik a szegedi tiszapartot - öt éves program az árvédelmi fővédvonal megerősítésére

1972. december 23.

vid/ká/rj hgy

az 1970. évi nagyárvíz általános tanulsággal szolgált: a veszély elhárítására a „békeidőben” kell felkészülni. a szegedi tiszapart belvárosi fővédvonalát - amely a klinikáktól a hajóállomásig terjed - alaposan megviselte az árhullám a kritikus időszakban. az 1.500 méter hosszúságú mellvéd falnál a sétány járdaszintjét 20-30 centiméterrel meghaladta a vízállás, ami azt jelentette, hogy a város mélyfekvésű részeit két-három méterrel, de még a belvárost is másfél méterrel hajtotta a tetőző magasság. a keskeny mellvéd falra nagy nyomás nehezedett és számolni kellett a beborulás veszélyével, ezért a sétány területén homokzsák szorítókat építettek.

a szegedi árvédelmi fővédvonal megerősítésére öt évre szóló munkaprogramot dolgoztak ki, amely szerint 1973-tól 1978-ig 176 millió forint beruházással teljesen újjáépítik a vonalat. a meggyengült parton 120 000 köbméter terméskövet szórnak a mederbe, a földcsuszamlás megállítására. a rakparti részen, közvetlenül a folyómeder mellett, betonnalappal burkolt sétányt és két forgalmi sávot alakítanak ki. a sétányt és az utat lépcsősorral kötik össze. a mellvéd falat lebontják, s helyette sokkal erősebbet emelnek. ennek magassága egy méterrel haladja meg az 1970. évi nagyárvíz tetőző szintjét. biztonsági okokból nagyarányú talajcserét hajtanak végre és mivel a parkosított területből is kénytelenek lesznek kisebb sávot elvenni, az ott lévő értékes hárs- és egyéb fasorokat beljebb helyezik. messzemenően ügyelnek az esztétikai követelményekre, például a lépcsősorok egyhanguságát pihenőbátyakkal bontják meg.

a rekonstrukcióval az egész belvárosi tiszapart új arculatot öltve valóban szeged legszebb sétánya lesz az átépített partszakasz pedig biztos védelmező a későbbi nagyárvízek ellen.
/mti/

--

8.00 rj

- 9 -

BA 940

bb. 11. új lakások kecskeméten

vid/ká/rj hgy

1972. december 23.

újabb 206 lakás készült el kecskeméten. az új városközpontban épülő 288 lakásos szalagházban 80 tanácsai értékesítésű - szövetkezeti - lakás műszaki átadását kezdték meg. az óriási szalagház többi lakását 1973-ban fejezik majd be. a megyeközpont legnagyobb új városnegyedében, az ütemesen épülő, terebélyesedő széchenyi-városrészen 126 állami bérlakás készült el. /mti/

..-

bb. 12. segédkönyv a méterrendszerű földnyilvántartáshoz

vid/ká/rj hgy

1972. december 23.

1973. január 1-től az ország egész területén fokozatosan átterveznek a földek méterrendszerű - négyzetméterben, illetve hektárban való - nyilvántartására. évszázadokon át használt, s a munkájuk során megszokott és beidegződött számítási rendszert kell felcserélniük a mezőgazdáknak a korszerűbb és ésszerűbb méterrendszerre. baranyában, ahol mintegy 110 élelmiszer- és fagazdasági üzemet érint a kormányhatározat, a megyei tanács és az agrártudományi egyesület segédkönyvet adott ki a méterrendszerre való áttérés megkönnyítésére. a hatvan oldalas könyvecske hektárra átszámítva tartalmazza az élelmiszer- és fagazdaság legfontosabb adatait, továbbá - a viszonyítási, számítási munka megkönnyítése végett - méterrendszerben közli az előző évek földterületi, vetésterületi, állattenyésztési, gépesítési és egyéb gazdasági adatait. baranya területe a régi nyilvántartás szerint 771 ezer hektár volt, ami kerekén 444 ezer hektárnak felel meg. különösen érdekesek a zsepkönyvnek a terméshozamokra vonatkozó adatai, amelyek - hektárban számítva - nemzetközi összehasonlításra is alkalmasak és ki is állják az összehasonlítás próbáját. búzából 33.8 mázsa, kukoricából csaknem 43 mázsa, cukorrépából pedig 365 mázsa termelt hektáronként. kedvező képet mutat az állatsűrűség alakulása is: száz hektárnyi mezőgazdasági területre 30 szarvasmarha és 138 sertés jut, baranya élelmiszergazdasága hektáronként 8379 forint értékű árut adott, ami csaknem ezer forinttal haladja meg az országos átlagot. /mti/

..-

8.05 rj

- 10 -

MA' 9.10

bbb. 13. közlekedési balesetek

mm/rj hgy

1972. december 23.

miskolcon kui andrás 50 éves segéd munkás miskolci lakos szabálytalan helyen a zárt pályatesten a villamos elé lépett, amely halálra gázolta.

fejér megyében sárosd község határában takács ferenc 61 éves nyugdíjas, sárosdi lakos kerékpárjával szabálytalanul kanyarodott és egy személygépkocsi elütötte. a kerékpáros a helyszínen meghalt.

hajdu megyében kaba és püspökladány között molnár istván 37 éves kabal lakos kerékpárjával féktávolságon belül egy tehergépkocsi elé kanyarodott, amely elütötte. a kerékpáros olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt.

pest megyében szigethalom határában jabloncsky zbbiwnov 35 éves fényképész, lengyel állampolgár, budapesti lakos személygépkocsijával gyorsrajtás, figyelmen kívül hagyva az árokba hajtott és egy fának ütközött. a baleset következtében a gépkocsi utasa, sinka józsefné 30 éves asszisztens budapesti lakos a helyszínen meghalt, a személygépkocsi vezetője súlyos, nem életveszélyes, két utasa, könnyebben sérült meg. a sérülteket kórházba szállították.

tolna megyében szekszárd határában vajda lászló 55 éves tejkészítő, öcsényi lakos személygépkocsiját figyelmen kívül hagyva és elgázolta az ittas állapotban a személygépkocsi elé lépő ifjú nagy ferenc 26 éves segéd munkás, szekszárdi lakost, aki olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. a személygépkocsi vezetője ellen eljárás indult. /mti/

..-

9.28 rj

- 11 -

MA' 10.10

bb. 14. kiosztották az idei építészeti nivódijakat

t/sb/pá/rj hgy

1972. december 23.

néhány hónappal ezelőtt jelent meg a rendelet az építészeti nivódijokról, s az új jogszabályok alapján dr. szabó jános, az építésügyi és városfejlesztési miniszter első helyettese szombaton, az évben megrendezett ünnepségen első alkalommal osztotta ki a díjakat a győzteseknek. az 1972. évi építészeti nivódij elnyerésére a vállalatok összesen 68 pályázatot nyújtottak be. a javaslatokat három társadalmi testület, az építészeti, a szerkezeti és kivitelezési, - valamint a gazdaságossági albizottság vizsgálta meg, s indítványára az idén öt jelentős létesítmény alkotói kapták meg a nivódiját.

a tervezésfejlesztési és tustervező intézet és a 43-as állami építőipari vállalat 100 ezer forintos nivódiját kapott a xv. kerület újpalotai lakótelepen megépített f-9 típusu és 39 jelű 258 lakásos házgyári lakóház megtervezéséért és felépítéséért. a nivódiját 50-50 százalékos arányban kell megosztani a tervezők és a kivitelezők között.

a pécsi tervező vállalat és a baranya megyei állami építőipari vállalat - 40:60 százalékos arányban - ugyancsak 100 ezer forintos nivódiját kapott a pécs déli városrészében emelt 82 lakásos paneles lakóépület tervezéséért és kivitelezéséért.

a lakó- és kommunális épületeket tervező vállalat és a 43-as állami építőipari vállalat 50:50 százalékos arányban megosztandó 100 ezer forintos nivódiját kapott a házgyári panelekből épített 740 személyes hotel volga létrehozásáért.

a győri tervező vállalat és a győr megyei állami építőipari vállalat - 30:70 százalékos megosztásban - kapott 100 ezer forintos nivódiját győr városközpont korszerű irodaépületéért, amelyben a megyei tanács és az észak-dunántúli vízügyi igazgatóság kapott otthont.

az ipari épülettervező vállalat, a szolnok megyei állami építőipari vállalat és a élelmiszeripari gépgyár és szerelő vállalat - 40:40:20 százalékos megosztásban - 100 ezer forintos nivódiját kapott - a jászberényben megépített és modern szárítóberendezéssel is ellátott kétezer vagonos gabonatarlóért. /mti/

10.35 rj

- 12 -

NA 10^{II}

bb. 15. rendőrségi hírek

mm/rj hgy

1972. december 23.

ittas állapotban szabálytalanul haladt át az uttesten a xx. kerület marx károly ut és erzsébet utca kereszteződésében dányi józsef 61 éves segédmunkás, budapesti lakos, és egy személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

a 11. kerület pasaréti ut és radna utca kereszteződésében személygépkocsijával nem adta meg az elsőbbséget dorozsmai Antal 66 éves nyugdíjas, budapesti lakos és összeütközött egy arra haladó másik gépkocsival. dorozsmai Antal utasai közül meleg gyuláné 46 éves pedagógus, budapesti lakos, súlyos, nem életveszélyes, míg főhl Aladárné 52 éves pedagógus, budapesti lakos könnyű sérüléssel szállították kórházba a mentők. dorozsmai Antal ellen a rendőrség eljárást indított.

a xi. kerület karolina ut és bocskai utca kereszteződésénél tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget varga lászló 25 éves gépkocsivezető, budapesti lakos és elütötte a gyalogátkelőhelyen haladó richter jános 40 éves villanyszerelő budapesti lakost, a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. varga ellen a rendőrség eljárást indított.

tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget samu pál 34 éves gépkocsivezető, süllyási lakos és a 11. kerület mártirok utja 38/a számú ház előtt elütötte cséfalvay lászlóné 64 éves bedolgozó, budapesti lakost, a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba. samu ellen eljárás indult.

figyelmetlenül, ittas állapotban haladt át az uttesten a 111. kerület szentendrei ut 2/b számú előbb gubicza istván 43 éves kábikos, tatárszentgyörgyi lakos és egy tehergépkocsi elütötte. a mentők súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

x x x

a xi. kerület kelenföldi pályaudvaron a kiinduló személyvonatra ugrott fel kiss árpád 42 éves cipész, budapesti lakos, de visszasett, és a vonat halálra gázolta. a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

10.42 rj

- 13 -

NA 110^r

ább. 16. telefonközpontot kapott szombathely új lakótelepe

vid/ká/rj hgy

1972. december 23.

telefonközpontot kapott szombathely 10.000 lakosú új városrésze, a derkovits lakótelep. az ugynevezett pdm-központ bekapcsolásának meggyorsítására, a győri távközlési üzemből kaptak erősítést a szombathelyiek, s így az ünnepeken már használhatják a telefonkészülékeket a tulajdonosok. /mti/

bb. 17. egy nap alatt 24 esküvő nyíregyházán

vid/ká/rj hgy

1972. december 23.

nagy forgalom volt szombaton a nyíregyházi városi anyakönyvi hivatalban. egyetlen nap alatt 24 ifjú pár esküdött örök hűséget egymásnak. 16 esküvőt a nyíregyházi családi és társadalmi eseményeket rendező intézet bonyolított le. /mti/

bb. 18. aranylakodalom nyíregyházán

vid/ká/rj hgy

1972. december 23.

házasságuk 50. évfordulóját ünnepelték szombaton nyíregyházán törzsök József és felesége. az idős házaspár másodszor is megjelent az anyakönyvvezető előtt, ahol az ifjú zenekarátok kórusa köszöntötte őket. aranylakodalomuk alkalmából gyermekeik, unokáik, ismerősök, munkatársak fejezték ki jókívánságukat az idős házaspárnak. /mti/

11.05 rj

- 14 -

NA 1115

bb.19. az ország cukorgyárai közül elsőnek sárvárott fejezték be a feldolgozást

vid/ká/rj hgy

1972. december 23.

m a cukorgyárak közül elsőként sárvárott ért véget szombaton az idei kampány. 81 napos üzemelés után leálltak a gépek, elcsendesültek a munkatermek. nyugat-magyarország 18.150 vagon cukorrépatermését dolgozták fel a 77 éves rába parti gyárban, a korszerűsített üzem az idén már naponta 223 vagon répat dolgozott fel, összesen 2242 vagon cukrot készített.

az ünnepek után megkezdődik a szokásos karbantartás, a jövő évi feldolgozási idény technikai előkészítése. /mti/

bb. 20. egészségügyi dolgozókat tüntettek ki tatabányán

vid/ká/rj hgy

1972. december 23.

október 15-én veszélyes tűz pusztított a tatabánya melletti síkvölgyi kórházban. ezen a vasárnapon szolgálatot teljesítő egészségügyi dolgozók helytállásának köszönhető, hogy egyetlen beteg sem sérült meg. orvosok, ápolónők és más beosztású dolgozók fogtak össze és testi épségüket veszélyeztetve biztonságba helyezték a betegeket, mentették a tűz elől az értékes kórházi műszereket, felszereléseket.

bátor helytállásukért szombaton kis ünnepségen mondtak köszönetet a város és a megye vezetői. hat orvosnak, illetve ápolónőnek átnyújtották az egészségügyi miniszter dicséret oklevelét. kilencen főorvosi dicséretben részesültek, többen jutalomszabadságot kaptak. /mti/

11.15 rj

- 15 -

NA 1115

bb. 21. egész napos karácsonyi műsor a salgótarjáni gyerekeknek

1972. december 23.

vid/ká/rj hgy

egész napos karácsonyi műsort rendezett december 23-án, szombaton a salgótarjáni gyerekeknek a József Attila művelődési központ. a délelőtti fenyőfaünnepségen valamennyi városi általános iskola uttorócsapatának képviselői - mintegy hat-száz gyerek - közösen diszitett fel az intézmény üvegcsarnokában felállított hatalmas fenyőfát. ezután a színházteremben mese-filmvetítés, a klubteremben bábszínház-előadás következett. ebéd után a városi uttoró elnökség megajándékozta az uttorócsapatokat. színre lépett a városi szimfonikus zenekar is, amely egyórás hangversenyyel kedveskedett a salgótarjáni gyermekeknek. /mti/

--

bb. 22. gyermekeket, nyugdíjasokat, nagycsaládosokat ajándékoztak meg a somogyi üzemekben

1972. december 23.

vid/ká/rj hgy

somogy megye ipari és mezőgazdasági üzeimben a karácsony előtti kis ünnepeken megajándékozták a gyermekeket, nyugdíjasokat, nagy családosokat. a balatonnagyberekai állami gazdaságban a sokgyermekes családok között ötszáz-ezer forint összegű segílyt osztottak ki. a barcsi vörös csillag termelőszövetkezetben több mint kilencven nyugdíjast ajándékoztak meg. a vállalat gazdasági vezetése a nagycsaládosok részére több mint hatvanezer forint segílyt utalt ki. a gyermekeket egyedül nevelő édesanyák gyermekenkint ötszáz forint segílyt kaptak. /mti/

--

12.03 rj

NA 12⁵⁰

- 16 -

bb. 23. új művelődési otthon dusnokon

1972. december 23.

vid/ká/rj hgy

a karácsonyi ünnepekre új művelődési otthont adtak át a bácskiskun megyei dusnok községben. a 4,5 millió forint költséggel épült új falusi művelődési intézményben klubhelyiség, presszó, szakköri szoba, tanácskozóterem várja a közös szórakozások és más rendezvények résztvevőit. /mti/

--

bb. 24. a dunaujvárosi hengerészek karácsonyi ajándéka: egymillió tonna acélöntecset dolgozott fel a dunai vasmű meleghengerműve

1972. december 23.

vid/kz/rj hgy

a Lenin kohászati művek után szombaton a dunai vasmű meleghengerműve is elérte az év eleje óta számított egymillió tonnás eredményt. az eredetileg 450 000 tonna öntecs hengerlésére tervezett üzem az elmúlt két esztendőben megkészszerelte névleges kapacitását, s 1972-ben több mint egymillió tonna acélt hengerelt. az 1972. évi egymilliomodik tonna öntecset szombaton reggel hengerelték ki a dunaujvárosi meleghengerműben. az üzem az év végéig előreláthatóan még 23.000 tonna acélöntecset dolgoz fel. a hengerlési rekord a hatékony műszaki fejlesztés, valamint az üzemidő kihasználás javításának eredménye. a siker tevékeny részesei voltak a meleghengermű szocialista brigádjai, akik 1971-ben nyerték el a „szocialista gyáregység”, valamint a dunai vasmű „kiváló gyárrészlege”, címet.

a dunai vasmű hengerészeinek „karácsonyi ajándékát”, a dunaujvárosi martinászok „újévi ajándéka”, követi: várhatóan december 29-re virradó éjjel csapolják le a magyar kohászatban elsőként az 1972. évi egymilliomodik tonna acélt. /mti/

--

12.30 rj

NA 12⁵⁰

- 17 -

bb. 25. időjárásjelentés

a meteorológiai intézet jelenti december 23-án, 13 órakor

rj -hgy 1972. december 23.

többszörös köd, zuzmaraképződés

európa középső részei fölött továbbra is lassu leszálló mozgások határozzák meg az időjárást. így párák, sokfelé napközben is ködös az idő, de havazás nincsen. az erősen párák levegő, a tartós ködök, megakadályozzák a nappali felmelegedést. így a legtöbb helyen napközben is a fagypontra alatti hőmérsékleteket mérnek. a kárpát-medence környékén is lelassultak a vízszintes légmozgások, így hazánk időjárását vasárnap is az itt lévő hideg levegő határozza meg.

hazánkban pénteken változóan felhős ég mellett általában 2-6 óráig keresztül sütött a nap. havazás sehol nem volt. a tartós ködös helyeken napközben sem mértek 0, - minusz 4 foknál magasabb hőmérsékletet, máshol plusz 1- plusz 3 fokos maximumok alakultak ki. ma hajnalra minusz 4- minusz 10 fokra hűlt le a levegő. délelőtti változóan felhős, párák idő volt. néhány helyen még a késő délelőtti órákra sem oszlott fel a zuzmarás köd.

11 órakor minusz 1 és minusz 6 fok közötti hőmérsékletet mutattak a hőmérők.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke - minusz 1,7 fok volt, a százéves átlagnál 1,3 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet minusz 1 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 778 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

változóan felhős, párák idő, havazás nélkül. mérsékelt délkeleti szél. erős éjszakai lehűlés, hideg nappal. főként hajnalban és reggel többszörös köd, zuzmaraképződés. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérsékletek: minusz 5- minusz 10. legmagasabb nappali hőmérsékletek vasárnap: általában plusz 1- minusz 3 fok között, a tartósan ködös helyeken kevéssel minusz 5 fok alatt.

a duna vízállása budapestnél: 150 cm.
/mti/

12.40 rj

- 18 -

NA' 12.52

bb. 26. kitüntetések a kpm-ben a metróépítőknél

fk/rj 1e hgy

1972. december 23.

dr. csanádi györgy közlekedés- és postaiügyi miniszter szombaton miniszteri kitüntetésben, dicséretben és jutalomban részesített - a metró kelet-nyugati vonala második szakaszának üzembe helyezése alkalmából - nyolcvanegy dolgozót.

a metró építés munkálataiban, tervezésében és kivitelezésében részt vett vállalatok és intézmények: a közlekedési építő vállalat, az ut- vasut-tervező vállalat, a hidépítő vállalat, a közúti gépellátó vállalat, a betonutépítő vállalat, az aszfaltutépítő vállalat, a metró budapesti földalatti vasut, a posta, a máv, a fővárosi mélyépítési tervező vállalat, a budapesti közlekedési vállalat és a budapest fővárosi tanács kiemelkedő munkával közreműködött dolgozóit köszöntötte dr. csanádi györgy. a kitüntetések átadásánál megjelent szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke. gérnyi kálmán, az mszmp budapesti bizottságának osztályvezetője, gyöngyösi istván, az építő-, fa-, és építőanyagipari dolgozók szakszervezete főtársa. /mti/

--

bb. 27. „fehér karácsony”, a szarvasi arborétumban

vid/kz/rj hgy

1972. december 23.

szombat reggelre békés megyében talpig „fehérbe”, öltöztette a fákat, a bokrokat, a díszcserjéket a ködös hideg idő- beálltával keletkezett vastag zuzmara. a legszebb látványt a szarvasi arborétum nyújtotta, ahol mintegy 1,700-1,800féle fa, díszcserje és díszitónövény él. a lombhullató fenyők, az ezüstfenyők, a lucfenyők, a kanadai óriásfenyők szinte roska- doznak a zuzmarától. /mti/

--

12.45 rj

- 19 -

NA' 12.52

ább. 28. kitüntetés

mm/rj hi hgy

1972. december 23.

a népköztársaság elnöki tanácsa nyugállományba vonulása alkalmából vörös csillag érdemrenddel tüntette ki wekerle Lajos bv. alezredest, az igazságügyi minisztérium büntetés-végrehajtás országos parancsnokságának személyzeti és oktatási vezetőjét. wekerle Lajos 1947 óta teljesít szolgálatot a büntetés-végrehajtási testületnél.

/mti/

bb.29. a keresztyén békekonferencia

gy/pá/rj hi hgy

1972. december 23.

elnöke és főtítkára levelet intézett a szovjetunió miniszterelnökéhez alekszej kosziginhez, a szovjetunió megalakulásának 50. évfordulója alkalmából. a levélben a mozgalom nevében hangsúlyozták, hogy a haladó emberiség nagyra értékeli azokat a hatalmas erőfeszítéseket, amelyeket napjainkban tesz a szovjetunió kormánya a célból, hogy véget vessen a vietnami nép súlyos szenvedéseinek, valamint, hogy helyre álljon az igazságos béke a közel-keleten és megvalósuljon a termékeny együttműködés az európai kontinensen. a levélben a keresztyén békekonferencia elnöke és főtítkára őszinte szívvel kíván a szovjetunió kormánynak további eredményes munkásságot a szovjetunió népei javára, s minden nép számára az igazságosság és a béke jegyében. /mti/

13.05 rj

- 20 -

MA 1415

bb. 30. jól sikerült az új metrószakasz premierje

1/-don gk/rj hi hgy

1972. december 23.

a vártnál jobban sikerült az új metrószakasz premierje: érdeklődők ezrei keresték föl szombaton az új állomásokat, ahol a forgalom zavartalan lebonyolításáért valamennyi mozgólépcső üzemben tartották. sokan persze nem annyira utazni akartak, inkább a látványosság vonzotta őket. a metro-személyzet megfigyelése szerint az utasok elsősorban a mélyállomásokat és a felszíni fogadócsarnokokat vették szemügyre. a legtöbben a moszkva téren időztek. a rendkívül impozáns mély- és felszíni állomás a moszkva tér egyik látványossága: a mélyállomás falait fehér márvány borítja, a padlóburkolat pedig fehér csikokkal díszített vörösmárvány. a felszíni utastér formája kibontott legyezőre emlékeztet.

mint Mihály László, a metró ügyeletes menetirányítója elmondta: a pestiek rohamát a szerelvények jól állták, a rendkívüli csúcsgorgalmat zökkenő nélkül, 76 metrókocsival bonyolították le. a szerelvényeket két és egynegyed percenként indítják. december 24-én, vasárnap az utolsó szerelvény az Őrs vezér téri, illetve a déli pályaudvari végállomásról 17 óra 20 perckor startol. /mti/

--

bb. 31. üdvözet az afroázsiai népek szolidaritási szervezetének

gk/rj hi hgy

1972. december 23.

az afroázsiai népek szolidaritási szervezete megalakulásának 15. évfordulója alkalmából kállai Gyula, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke táviratban üdvözölte Juszej el-szebait, a szervezet főtítkárát.

- a nemzeti felszabadításért harcoló népek történetében első alkalommal fordul elő, hogy az afroázsiai országok haladó erői egységes antikolonialista, antiimperialista frontban egyesültek. az imperialista ellenes nemzeti felszabadítási harc egyre jobban kibontakozó lendülete eredményeképpen a gyarmatosítók politikai hatalma több mint 70 országban szűnt meg, - írja táviratában kállai Gyula.

/folyt.köv./

13.30 rj

- 21 -

MA 1420

bb. 31. / üdvözet... 1. folyt./rj

- biztosak vagyunk abban, hogy az afroázsiai népek szolidaritási szervezete a jövőben is egyre hatékonyabb segítséget nyújt a társadalmi, gazdasági és kulturális haladásért, a nemzetközi imperialiszmus ellen küzdő népeknek.

- a magyar nép - fejeződik be a távirat- a jobb jövőért harcoló népek iránti szolidaritás jegyében, a jövőben is arra fog törekedni, hogy tovább szilárduljon az összes forradalmi erők egysége.

x x x

az évforduló alkalmából narmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke ugyancsak táviratban köszöntötte juszef el-szebai főtitkárt. /mti/

--

bb. 32. újabb tiltakozások a vdk elleni terrorbombázások miatt

gk/rj ni hgy

1972. december 23.

a magyar ENSZ-társaság intéző bizottsága mélyszégyen felháborodással értesült a vietnami demokratikus köztársaságot ért kegyetlen, embertelen bombatámadásokról. teljesen indokolatlanok az egyesült államok kormányának e lépései, amelyek az emberi jogok deklarációjának semmibe vételét jelentik, s ellentétben állnak azokkal a nemzetközi kötelezettségekkel is, amelyeket az amerikai kormány az ENSZ-alapokmány aláírásával magára vállalt. követeljük a bombázások és a vdk-terület elleni minden agresszív lépés beszüntetését! követeljük, hogy az egyesült államok közelem nélkül írja alá a fegyverszüneti megállapodást!

a keresztyén békekonferencia vezetősége is nyilatkozatban ítélte el a vietnami demokratikus köztársaság ellen intézett amerikai bombatámadásokat. a nyilatkozat rámutat arra, hogy sok millió keresztyén ember abban reménykedett, hogy a karácsony, a béke ünnepe, a vietnami népnek meg hozza az igazságos és tartós békét. a legújabb fejlemények azonban a legkevésbé sem mutatják az amerikai kormány békeakarát - mutat rá a nyilatkozat és a keresztyén békekonferencia nevében követeli a vietnami békeszerződés haladéktalan aláírását. /mti/

--

13.40 rj

NA 1420

bb. 33. villanyt kapott a létavértesi Liget/tanya

vid/kz/rj hgy

1972. december 23.

a létavértesi községtől hat kilométerre fekvő Ligettanya lakossága nagy és kedves ajándékot kapott karácsonyra: szombaton délelőtt kigyúlt a fény a pusztán. a tisztántulajdonosok által szervezett vállalat egyetértés szocialista brigádja, a vállalat kiszervezete és a helybeli új élet tsz szocialista brigádja társadalmi munkában végezte el a csaknem 300 ezer forint értékű szerelési, hálózatépítési munkát.

biró andrás a vállalat üzemigazgatója adta át a villanyt sas imréné tanácselnöknek. meszesi jános, a létavértesi új élet tsz elnöke, a vezetőség nevében, egy televíziót ajándékozott a villant kapott általános iskolának.

Liget-tanyán és a környékén csaknem kilencven család él, készülnek a tervek a tanyai házak villanyvilágításának a megoldására is. /mti/

--

bb. 34. karácsonyi esküvők borsodban

vid/kz/rj hgy

1972. december 23.

évtizedes hagyományai vannak borsod megyében a karácsonyi esküvőknek. a matyófüldön, a szükség miatt alakult ki az a szokás, hogy a karácsonyi ünnepek megelőzően fogadtak „örök hűségget”, egymásnak. a fiatalok ugyanis egész nyáron más vidékek uradalmában dolgoztak, az őszi munkák befejeztével tértek haza s karácsony idején kötöttek házasságot. ez a szokás napjainkig fennmaradt, a mezőkövesden, tardon, szentistvánban szombaton is több mint harminc fiatal pár állt az anyakönyvvezető elé.

miskolcon az első és harmadik kerületi házasságkötő teremben több mint félszáz pár mondta ki a boldogító „igent”, a harmadik kerületi anyakönyvvezető hivatalban újította meg házassági fogadalmát szabó istván nyugdíjas és felesége is. ötven éve kötöttek házasságot.

folyt.köv./

13.45 rj

- 23 -

NA 1425

bb. 34. karácsonyi... 1. folyt./rj

a bükk nyugati lábánál fekvő palóc községekben - tekintettel a karácsonyi ünnepekre- három naposak lesznek a most kötött esküvők lakodalmi. ott ugyanis az a szokás, hogy a szombaton követő ünnepnapokat végig mulatozással töltik. a menyasszony az esküvőt megelőzően adja át a sajátkezűleg hímzett „surcot”, /kö-tényt/ a vőlegénynek, míg a vőfélyek ugyancsak sajátkezűleg hímzett kendőt kapnak. ezt a „lakodalmot”, egész ideje alatt karjukra kötve hordják. /mti/

--

bb. 35. Lerobbantották a leégett miskolci István malom silóját
vid/kz/rj hgy 1972. december 23.

az év februárjában a miskolci István malom a tűz martaléka lett. a többszintes épület jelentős részének csak főfalai maradtak meg. kézi elbontásuk költséges és balesetveszélyes lett volna, ezért a borsodi szénbányák kutatási és robbantástechnikai osztályát bízták meg az eltávolításukkal. az örlő épületének robbantása már korábban megtörtént, hozzá csatlakozó mintegy ezer négyzetméter alapterületű silót pedig szombaton „tüntették el”, a robbantási csoport tűzszerészei. az öt emelet magasságú siló falában megközelítőleg háromszázötven kilógramm robbanóanyagot helyeztek el. a mintegy harminc méteres téglafalak az elő-re kiszámított irányban dőltek, olyan tökéletes biztonsággal, hogy a robbantás színhelyétől hat méterre lévő épületekben még az ablakok sem törtek be.

a régi miskolci István malom helyén épül fel majd az új gabona-örlő. /mti/

--

bb. 36. mindenki karácsonyfája borsodban
vid/kz/rj hgy 1972. december 23.

a régi hagyományokat követően a hazafias népfront miskolci és borsod megyei bizottsága valamint miskolci megyei város tanácsa csaknem tíz méteres óriásfenyővel kívánt kellemes ünnepeket a város lakosságának. a színes villanygömbök százai alkották a fűzőzérrel kivilágított fenyőfát a tanácsház téren állították fel. ugyancsak óriás-fenyővel köszöntötte a dolgozókat a diósgyőri Lenin kőszati művek és több más üzem szakszervezeti bizottsága. /mti/

--

13.55 rj

NA 1425

- 24 -

bb 37. gáspár sándornak,

pá/ny la

1972. december 23.

az mszmp pb tagjának, a szot főtítkárának vezetésével szombaton hazaérkezett a szovjetunióból a magyar szakszervezetek küldöttsége, amely részt vett a szovjetunió megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére rendezett ünnepeken. a küldöttséget a repülőtéren földvári aladár a szot elnöke és a szaktanács más vezetői fogadták. jelen volt a.m. szorokin, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének követ-tanácsosa. /mti/

--

bb 38. a szot tiltakozása a vdk elleni terrortámadás miatt
pá/ny hi la 1972. december 23.

a magyar dolgozók mély felháborodással értesültek az egyesült államok vdk elleni barbár terrorakcióinak felújításáról és további fokozásáról, s joggal vonják kétségbe az egyesült államok kormánya tárgyalási készségének őszinteségét. a szakszervezetek országos tanácsa a magyar dolgozók nevében határozottan elítéli e barbár terrortámadásokat, s felháborodását és tiltakozását fejezi ki. követeli a vietnami nép ellen folytatott terror bombázások azonnali megszüntetését, a háború befejezéséről szóló egyezmény mielőbbi aláírását. /mti/

--

bb 39. hazaérkezett az ndk-ból

fk/ny la

1972. december 23.

a szot delegációja, amely gál Lászlónak, a szot titkárának vezetésével az ifjúság körében végzendő tevékenységről tárgyalt a szabad német szakszervezeti szövetség vezetőségével. /mti/

--

bb 40. meghalt berzy andrás

vid/ny la

1972. december 23.

az egeri no si minh tanárképző főiskola főigazgatósága mély megrendüléssel tudatja, hogy berzy andrás főiskolai tanár, a magyar irodalomtörténeti tanszék vezetője, az oktatásügy kiváló dolgozója, aki 1949 óta a főiskola tanára volt, életének 65. évében december 23-án rövid szenvedés után elhunyt.

berzy andrást az egeri no si minh tanárképző főiskola saját halottjának tekinti. temetése december 29-én 11.30 órakor lesz egerben a hatvani temetőben. /mti/

--

17.45/ny

1450

-25-

bb 41. átmeneti zavar a kőbányai és a ferencvárosi távfűtésben
1 ms/gg/ny la 1972. december 23.

a budapesti távfűtő művek központi ügyeletésétől kapott tájékoztatás szerint szombaton délután 3 órakor kisebb műszaki hiba miatt le kellett állítani a bihari uti erőművet, amely a ix. és a x. kerületnek a távfűtésbe bekapcsolt lakóházait fűti. az érintett lakók között érthető volt a riadalom, részben a hideg, részben az ünnepek miatt, de a fűtőművek javítóbrigádja másfél óra alatt kijavította a műszaki hibát. fél ötör már újra működésbe léptek a kazánok, 5 óra körül pedig újra dolgozni kezdtek a forróvíz keringését biztosító szivattyúk. /mti/

bb 42. Lottó nyereményjegyzék
gg/ny la 1972. december 23.

az ötvenegyedik játékhéten öttalálatos lottószelvény nem volt. az egyes osztályokra jutó nyereményösszegek a nyereményilleték levonása után a következők: 180 négytalálatos szelvény van, a nyeremény egyenként 24.770 forint, a 11.770 háromtalálatos szelvényre egyenként 189 forintot fizetnek. a 251.523 kéttalálatos szelvény egyenkénti nyereményösszege 11.- forint. /mti/

bb 43. időjárásjelentés
gg szb la 1972. december 23.

a meteorológiai intézet jelenti december 23-án, szombaton este 19 órakor:

hideg idő

várható időjárás vasárnap estig: változóan felhős, párás idő, havazás nélkül. mérsékelt, délkeleti szél. hideg nappal. reggel többfelé köd, zuzmaraképződés. Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: általában plusz 1 - minusz 3 fok között, a tartósan ködös helyeken kevéssel minusz 5 fok alatt. /mti/

18.42/szb

-26-

1846

bb 44. belpolitikai híreink jegyzéke
szb la 1972. december 23.

1. állásfoglalások vietnamról
2. békekölcsön sorsolás
3. főpróba a parlamentben
4. kántálás matyóföldön
5. áb déni
6. miniszteri utasítás
7. csonttollu madarak
8. lakbérrendelet kiegészítése
9. elmeosztályi elhelyezés
10. szegedi tiszapart
11. új lakások kecskeméten
12. segédkönyv a földnyilvántartáshoz
13. közlekedési balesetek
14. építészeti nívódíjak
15. rendőrségi hírek
16. telefonközpont szombathelyen
17. 24 esküvő nyiregyházán
18. aranylakodalom nyiregyházán
19. cukorrépa feldolgozás
20. egészségügyi dolgozók kitüntetése
21. karácsonyi műsor a salgótarjáni gyerekeknek
22. somogyi üzemek
23. új művelődési otthon
24. dunaujvárosi hengerészek
25. időjárásjelentés
26. kitüntetések a kpm-ben
27. „fehér karácsony”, a szarvasi arborétumban
28. kitüntetés
29. keresztyén békekonferencia
30. premier a metrón
31. üdvözlét afroázsiai népeknek
32. újabb tiltakozások
33. villanyt kapott...
34. karácsonyi esküvők
35. lerobbantották a leégett malom silóját
36. mindenki karácsonyfája
37. hazaérkezett gáspár sándor
38. szót tiltakozás
39. hazaérkezett az ndk-ból
40. meghalt berzy andrás
41. átmeneti zavar a távfűtésben
42. Lottónyereményjegyzék
43. időjárásjelentés
44. hirjegyzék

/mti/

- v e g e -

18.57/szb

-27-

1846